
 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

 

 

Oggetto: RIMODULAZIONE DEI CONTRATTI DI PROMOTURISMOFVG E TRIESTE AIRPORT FVG 

 

PREMESSO che PromoturismoFVG ha siglato un accordo con Trieste Airport FVG atto a promuovere, 
negli spazi e nelle annesse attività aeroportuali, l’immagine del Friuli Venezia Giulia e del suo comparto 
turistico; 

CONSIDERATO che, a seguito dell’emergenza epidemiologica Covid-19, l’aeroporto ha sensibilmente 
ridotto la sua operatività con un calo del 73,4% del numero di passeggeri in transito nel 2020 rispetto al 
2019; 

APPRESO che nel primo trimestre 2021 il traffico aereo è stato praticamente azzerato; 

RICORDARTO che in data 30 giugno 2020 è stata depositata l’Interrogazione a risposta immediata n°438 
“Rimodulazione accordo commerciale fra PromoturismoFVG e Trieste Airport FVG a seguito crisi Covid-
19”; 

RILEVATO che nella risposta all’IRI n. 438, si faceva espressamente riferimento ad una rinegoziazione fra 
le parti in merito al suddetto accordo dal valore annuo di 387.020,00 euro più IVA; 

CONSIDERATO che, in data 24 febbraio 2021, si è tenuta l'Audizione in IV Commissione del Consiglio 
regionale del presidente e dell'amministratore delegato di Trieste Airport Antonio Marano e Marco 
Consalvo; 

APPRESO che, dalla stessa audizione, le previsioni di Iata, Ecac ed Enac, delle compagnie aeree e dei 
produttori di aeromobili e delle agenzie di rating a livello mondiale parlano di un ritorno ai livelli di traffico 
aeroportuale del 2019 non prima del 2024-2025;  

RILEVATO che il piano di investimenti programmato per lo scalo regionale, per il quadriennio 2020-2023, 
sarà ridotto da 30 milioni a 18 milioni di euro; 

TUTTO CIO’ PREMESSO il sottoscritto consigliere regionale Franco Iacop interroga il Presidente della 
Regione e l’Assessore competente per chiedere: 

- l’esatta quantificazione della rimodulazione del contributo di PromoturismoFVG nel 2020 a favore dello 
scalo aeroportuale Trieste Airport FVG, e la previsione di spesa relativa all’anno in corso alla luce del 
perdurare degli effetti della crisi pandemica Covid-19. 

Franco Iacop 

 

Trieste, 16 aprile 2021 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 


